

“农村留守妇女 期待就业关怀”系列报道

# 有了社会关怀,她们的愿望会实现

□记者 邓超

曹村乡下村留守妇女的就业愿望就要实现了!  
承蒙各位读者关心,短短两天时间,本报 66778866 热线上,专门打来电话为农村留守妇女就业、创业出谋划策的热心人已有数十名。许多读者表示,他们愿为新安县曹村乡下村的留守妇女提供就业岗位,市妇联和市劳动就业服务管理中心的负责人也打来电话,希望能为留守妇女就业、创业尽一分力。

## 热心读者 出谋划策

“她们要照顾老人、小孩,不能出远门,这个活在家里就能干,一年收益两三万,很适合她们。”7日,在市区某政府部门工作的龚先生致电本报,想给留守妇女们介绍个工作。

龚先生说,他朋友在新安县开了一家农业科技公司,采取公司加农户的模式养殖蜗牛,现在在全国各地已发展农户上万余家。“公司离曹村乡也不远,她们可以去

看看!”他说。  
在关林办劳保厂的金女士也是农村人,她说她能体会农村留守妇女找工作的不易。

“我们厂在伊川县鸣皋镇找了20多名农村妇女在家做手套,眼下还需要二三十名做手套的工人,交货就付工钱,绝不拖欠。不知道她们愿不愿意干?”金女士说。  
洛龙区李楼乡北王村是远近闻名的

蔬菜专业村,村支书史双明打来电话说:“俺村种了八九百亩的蔬菜,正缺人手,她们如果想来干,每月工资一千多,还包吃住。”

伊川县一家塑料包装公司的负责人申女士在电话中说,她们公司想招聘一批农村留守妇女。“我们需要100多名缝袋子的工人,先培训后上岗,包吃住,熟练之后每月工资2000元。”她说。

## 相关部门 伸出援手

“农村留守妇女大多缺技术,文化程度较低,各级妇联每年都会举办数百场的培训,教授她们一些实用技术。”市妇联发展部负责人董翠翠说。

“2011年,我市、县、乡各级妇联还将继续开展内容多样的免费培训班,把就

业、创业知识送到农村妇女的家门口。”董翠翠说,目前,“春风行动”正在进行中,活动会持续到4月底。想就近、就地实现就业的农民朋友,可到各级劳动力市场打听打听。今年,各级妇联还将继续配合相关部门,帮助农村妇女实施小额

担保贷款项目。  
“对于劳动管理部门来说,农村留守妇女就业也是需要关注的问题。”市劳动就业服务管理中心主任邱敏升说,下一步,劳动就业管理部门会认真探索农村留守妇女就业的途径。

## 找工作时 看清“虚实”

有了相关部门和全社会的关心,农村留守妇女就业、创业时还该注意些啥?

市劳动就业服务管理中心就业指导科科长宋慧芳说:“在家就业、创业的农村妇女,要想少走弯路,避免吃亏、上当,必须看清‘虚实’的本领。”

一看用工单位的“虚实”,包括实地查

看这家单位的经营场地、营业执照。如果是手工编织企业,最好去它的仓库看看有无成品、数量有多少。

二看创业项目的“虚实”。在家创业的农村妇女,碰到说他们的项目市场前景如何好、利润率如何高的企业,要看该企业和上下游合作伙伴的供货合同,最好咨询一下当地劳动部门,上网搜搜相关行情,不要

轻信。  
三看承诺的“虚实”。无论是计件还是按月付工资,都要与用人单位签订相关合同,用人单位的承诺都应在合同里写明。一旦发生用人单位拖欠工资的情况,农村妇女可以拿着合同去劳动监察部门投诉,用法律维护自己的权利。

## 望仙桥: 古时洛阳到登封必经之路



□见习记者 王子君/文 记者 刘志渊/图

望仙桥位于偃师市府店镇府北村东的偃登古道上。该桥呈东西走向,为单拱结构,由青石砌筑而成。石桥长9.2米,宽5.2米,高3.3米,桥拱跨度约5米。桥面用青石铺就,两侧护栏因年代久远无存。

关于望仙桥,当地流传着“百步两道桥”的故事。

府北村村民曹水长介绍说,附近村民常以鄂岭口——马鞍山一线为界,习惯地称登封为“山南”。古时山北的人们前往山南,需穿行府店,经岗坡岭、参驾店,过轩辕关,史称“轩辕古道”。

府店是轩辕古道上的重镇,这里曾经商贾云集、店铺栉比,白天叫卖声不断,夜晚车马如流。然而,府店村东的五龙口为五条沟壑的汇聚之处,行人途经此地都得沿沟绕行,沟边崎岖陡峭,异常难走。于是,当地村民决定在梯子撑沟和灵泉沟上修建桥梁。

然而村民们所捐的银两只够建一座桥,还差的银两怎么解决?情急之下,村民们想到了在当地做生意的山西客商。

当时,晋商遍布天南海北,扼守交通要道的府店曾有多家山西商号,通途利商也成为他们的心愿。经商议,双方决定分建二桥,梯子撑沟上的桥梁由山西商号出资筹建,灵泉沟上的则由村民们自行搭建。

石桥竣工之日,村民和山西客商共同验收。山西客商营建的石桥在西,桥面宽阔,两侧栏板上刻饰精美浮雕。村民们修建的桥梁在东,桥身由附近河滩捡来的卵石砌成,相比之下简陋许多,狭窄的桥面仅容一车通行。

由于两桥东西相隔不足百米,村民们习惯地称它们为“百步两道桥”。

后来,村民给这两座石桥取了有寓意的名字:西桥因在桥上可眺望仙人王子晋驾鹤而去的缙山,故名望仙桥;东桥上能远望嵩山,取名望嵩桥。

望仙桥的始建年代一直无从考证。据《偃师县志》记载,明成化年间(公元1465年—公元1487年),高经修、隆庆中、陈淑真等人曾重修过此桥,因此推断望仙桥的始建年代会更早些。

“前去登封,这座桥可是必经之路。”现年73岁的李全育老人说,20世纪30年代,蒋介石打算在洛阳过完五十大寿后到少林寺游览,国民政府特意拨款修通了偃登公路,望仙桥才逐渐从人们的视线中淡出。



## 春风送暖,与爱同行

近日,当得知洛宁县罗岭乡前河小学的孩子缺少书籍、文体用品时,涧西区周山路办事处中泰花城社区的居民们开展了“春风送暖,与爱同行”爱心捐赠活动。

记者 张光辉 通讯员 马佳丽 摄影报道